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平 成 28年 4月 太 子 町 教 育 委 員 会 （ 定 例 会 ） 

会 議 録 

 

平成28年4月11日午後3時30分より太子町教育委員会をＡ101会議室に招集した。 

 

１．議 事 日 程 

 

  第1．開会・委員長あいさつ 

 

第2．前回臨時会会議録の承認 

 

  第3．本日の会議録署名委員指名 

 

  第4．行事結果・予定報告 

 

第5．教育長報告 

     太子町教育委員会後援名義使用許可について 

平成27年度中学校卒業生進路状況について 

 

  第6. 平成28年度各担当事業の概要について 

 

  第7．議   事 

議案第35号 太子町教育支援委員会規則の一部を改正する規則の制定 

について 

議案第36号 太子町通級による指導実施要綱の制定について 

議案第37号 寄附の申立てに対する採納の可否について 

議案第38号 区域外就学の協議応諾に関する専決処理について 

議案第39号 区域外就学の承諾並びに協議に関する専決処理について 

議案第40号 学校指定の変更申立てについて 

 

２．本日の会議に出席した教育委員 

  委員長 三浦淳子 

  委 員 福田敏博・福田幸代・圓尾健太郎・寺田寛文 

 

 

３．本日の会議に出席した事務局職員 

教 育 次 長  木村 和義 

管 理 課 長  首藤 武司 

社会教育課長  渡邊 寧 
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文化会館長  田中 みずほ 

給食センター所長  冨岡 泰造 

体 育 館 長  津田 剛史 

図 書 館 長  片木 美智 

歴 史 資 料 館 長  田村 三千夫 

管 理 課 主 査  大角 かおり 
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平成 28 年 4 月 11 日 午後 3時 30 分開議 

 

委 員 長  こんにちは。ただ今より平成 28 年度 4月の定例委員会を始めさせていただきます。 

      桜も満開を過ぎて花吹雪の中、本日幼稚園の入園式が無事に終わりました。小中高とも

新年度のスタートをきっております。また皆様方には入園式にご出席いただきご苦労

様でした。新しい年度の始まりということでいろいろな審議事項もあるとは思います

がご協力よろしくお願いします。 

      本日も会議日程に基づいて進めていきたいと思います。 

それでは前回の臨時会議の会議録承認を福田幸委員さんと寺田委員さんにお願いしま

す。本日の会議録の署名委員に福田敏委員さんと圓尾委員さんを指名させていただき

たいと思います。よろしくお願いします。 

まずは、人事異動がありましたので職員の紹介をよろしくお願いします。 

教育次長  ＜異動のあった職員の紹介＞ 

委 員 長  よろしくお願いします。委員の紹介をします。 

各 委 員  ＜自己紹介＞ 

委 員 長  ありがとうございました。 

次に、本日の第 38号議案から第 40号議案につきましては個人情報保護の観点から非公

開とさせていただきますがよろしいでしょうか。 

各 委 員  結構です。 

委 員 長  ありがとうございます。それでは、非公開とさせていただきます。 

 

     ●行事結果および行事予定報告 

 

委 員 長  それでは 4番の行事結果および行事予定について説明をお願いします。 

管理課長  それでは行事結果・行事予定の説明をさせていただきます。 

＜4・5・6月の行事結果並びに行事予定説明＞ 

委 員 長  4・5・6 月の行事結果と行事予定について説明していただきましたが、これについて何

かご意見ご質問等はありませんか。 

委 員  まだ案内はきてないとは思いますが、6 月 29 日に県の女性教育委員の会総会・研修会

があります。場所は淡路市です。 

管理課長  5 月 13 日に兵庫県市町村教育委員会連合会の理事会・総会・研修会がイーグレ姫路に

て行われます。参加いただける方は事務局までご連絡ください。 

社会教育課長  5 月・6 月に各地区で青少年健全育成協議会の総会があろうかと思います。また案内が

あったときはよろしくお願いします。 

 

委 員 長  他にございませんか。ないようであれば次に移らせていただきます。 

それでは、続いて 5番の教育長報告をお願いします。 

 

     ●教育長報告 
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教育次長  それでは始めさせていただきます。 

      6 ページをお開きください。今月の教育長報告は 2 件でございます。1件目は太子町教

育委員会後援名義使用許可についてでございます。2 件目は平成 27 年度中学校卒業生

進路報告でございます。 

1 件目、太子町教育委員会後援名義使用許可についてでございます。 

8 ページをお開きください。申請者は姫路医療生活共同組合代表、荻野俊夫氏。事業名

はキッズチャレンジ、実施期間は平成 28 年 7 月～8 月の夏休み期間中でございます。

詳細は 9ページをご参照ください。 

委 員 長  ありがとうございます。 

      後援名義使用許可申請について、ご質問等ございますか。 

      なければ承認させていただきますが、よろしいでしょうか。 

各 委 員  はい、結構です。 

委 員 長  それでは承認いたします。 

      続きまして平成 27 年度中学校卒業生進路報告をお願いします。 

教育次長  ＜「平成 27 年度中学校卒業生進路報告」説明＞ 

委 員 長  みなさん何か質問等ありませんか。 

委 員  東中は 207 名ですか。 

管理課長  はい。207 名です。 

委 員 長  どちらの中学校も 1名ずつ就職・その他があるため（進学率が）99.5％ですね。 

では、次の議題に移らせてもらってもよろしいでしょうか。 

各 委 員  はい。 

 

     ●平成 28 年度各担当事業の概要 

 

管理課長  まず管理課から説明させていただきます。 

お手元の資料 16 ページをお開きください。 

＜管理課事業説明＞ 

      １ 学校教育施設の改修整備の推進 

２ 多様な生徒への対応の推進 

      ３ 生徒の健康診断の充実 

給食センター所長  17 ページをお開きください。 

＜給食センター事業説明＞ 

      １ 給食センター建設に向けての用地取得及び計画の策定 

      ２ 学校給食用食材の地産地消の推進 

      ３ 『今日の給食』を町ホームページ・Facebook に掲載し安全・安心な学校給食の提

供 

社会教育課長  別紙 2016 年度社会教育の冊子をご覧ください。 

      今年度より中央公民館を閉館し、文化会館へ中央公民館の事務を持っていき組織再編を
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しましたが事業は従来と大きくは変わりません。 

＜社会教育の重点目標説明＞ 

      １ 自己実現と共生をめざす人権教育の推進 

      ２ 社会教育の指導者としての資質・能力の向上 

      ＜社会教育課事業説明＞ 

      １ 社会教育施設等の整備事業 

      ２ 文化財保存事業 

図書館長  ＜図書館事業説明＞ 

      １ 運営方針 

２ 事業内容 

・ 読書推進のため、読書会、講座、講演会等の開催 

・ 乳児と保護者を対象としたブックスタート事業 

・ 播磨圏域の 8市 8町の図書館連携の充実 

歴 史 資 料 館 長  ＜歴史資料館事業説明＞ 

      １ 運営方針 

      ２ 事業内容 

       ・展示事業 （仮）鵤庄引付の世界、斑鳩寺の文化財 

       ・教育普及活動 講座、講演会事業 

社会教育課長  ＜南総合センター事業説明＞ 

      １ 運営方針 

      ２ 事業内容 

体育館長  ＜体育館事業説明＞ 

      １ 運営方針 

       ・生涯スポーツの推進 

      ２ 事業内容 

・ スポーツ教室開設事業 

・ 大会開催事業 

文化会館長  ＜中央公民館事業説明＞ 

      １ 運営方針 

      ２ 事業内容 

       ◎文化芸術係 

・自主事業計画 

       ◎公民館係 

・ 高齢者対象講座（たちばな大学） 

・ 短期講座 

・ 青少年対象講座（かるた教室・かるた大会） 

委 員 長  それでは委員の方、ご質問やご意見がありましたらお願いします。 

委 員  あすかホールの研修室の工事は 7月中旬からということで、それまでは使えますか。 

文化会館長  当初 5月末までと案内しておりましたが、まちづくり課の建築の担当からは工期が遅れ
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ているといった話があります。また、4月の人事異動で担当者が変わったので再度打合

せをしました。大・中ホールに関しては 1 年前から、他のところは 3 ヶ月前から予約

ができます。6月はすでに予約が入っており、使えるようになっております。お客様に

もそのように案内しており、ホームページも修正しております。その点が若干変更と

なっております。 

委 員  南総合センターの工事はだいたいいつ頃からですか。 

社会教育課長  今の予定でいきますと秋ぐらい、10 月頃になりそうかなと。 

委 員  10 月くらいからということですか。 

社会教育課長  はい。 

委 員 長  そして完成まではどのくらいですか。 

社会教育課長  設計等まだ取り掛かっていませんのではっきりしたことはわかりません。議会等考える

と早くて 10月頃からになりそうです。決まり次第、この場で報告させていただきます。 

教 育 長  25 ページの文化財保存事業の斑鳩寺庫裏建造物保存修理の実施についてもう少し詳し

く説明ください。 

社会教育課長  先ほど歴史資料館長からお話があったように、斑鳩寺のご住職がお住まいの庫裏を今年

度から 5年間で解体し、傷んでる部分は直して、再度組み立てるという作業をします。

総工費は約4億5000万円になります。費用はお寺と県と町で3分の1ずつ負担します。

町は 5年間で 1億 5000万円、平均しますと 1年 3000 万円の負担を予定しております。

ばらしてみないとわかりませんが、かなり古い様式が残っている可能性が高いと聞い

ております。例えば障子の溝ですが上には三本彫ってあるところ、下には溝が二本し

かありません。どちらが古いのか調査してみないとわかりません。県ではうまくいけ

ば国の指定重要文化財になるのではないかと考えているようです。下調べの段階では

そのような情報が入っておりますが、実際やってみないとわかりません。重要な何か

が発見される可能性が高いという情報が入っているところです。 

委 員 長  ほかにありませんか。よろしいですか。 

教 育 長  楯岩城が NHK で取り上げられましたが。 

歴 史 資 料 館 長  楯岩城は基本的には産業経済課の里山整備事業であり、上太田の若王子神社のところか

ら本丸に向かって遊歩道をつけたということです。中世の山城ですのでそんなに立派

な石垣があるわけでもないんですけど、何箇所かは石垣が残っていますのでそこを見

れるような形の遊歩道を作りました。完成のお披露目を兼ねて NHK さんが取材された

ということです。歴史資料館としては、きれいな遊歩道ができたのでそこを使った歴

史探検隊のコースを組めたらなと考えております。あのお城自体は資料がほとんどな

くて、あまり細かいことがわからない謎のお城なんですが、今現在は測量をしており

まして、山城を研究している方々からするとかなり大きな立派なお城だったというこ

とです。測量の結果がでましたら、例えばたつの市新宮町の城山城、夢前町の置塩城

等と比べるとどうなんだ、という話もできるのかなと思っております。 

委 員 長  ほかにご質問、ご意見ありませんか。 

委 員  庫裏からは何が見つかるかわかりませんね。太子町は観光資源が少ないのでなにか歴史

的なものでもあったらいいですね。 
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社会教育課長  工事中でも見学会ができたらいいのですが、まだ事業が動いておりませんのでどうなる

のかわかりませんが PRできればいいなと考えております。 

委 員  あすかホールの自主事業でコンサートや劇がありますが、チケットの売り上げ状況はい

かがですか。他市町は「友の会」のようなものが

ありますが、採算のこともあり経営的な面もある

ので、一概に何がいいとはいえませんけどいろん

な方法があるとは思いますがいかがですか。 

文化会館長  太子町は財団ではなく町営なので難しいです。お客様からも同様の問い合わせもあるの

ですが現実的には難しいですね。儲かっているの？の話になると、イベントによって

温度差が激しいですね。（H26）4/29 の佐渡裕さんのコンサートは一日で完売しました。

地域的なものがあるのかなという印象です。 

教育次長  たつので完売したからといって太子で同様のイベントをしても売れ残ることもありま

す。売れるだろうと思って開催したイベントも売れ残ったり読めない部分ですね。 

委 員  暑い時期、寒い時期に文化会館に行って並ばないとチケットを買えないことがあります。

インターネットでのチケット販売はされていますか。 

文化会館長  はい。今年度新しく導入しました。 

教育次長  委員の皆様も登録お願いします。 

委 員  長時間待って買うのもいい席を取るためではありますけど、いろんな方法でチケットが

買えたらいいなと思いました。 

委 員 長  体育館のことですが、去年も教室をされていましたが、参加人数が少なかったように思

います。募集を大々的にされたほうがいいと思います。陸上教室も見せていただきまし

たが観客が少なかったように思います。 

体育館長  陸上でも他の教室もそうですが、指導しやすいよう定員があります。参加者が少ない教

室に関しては今後も見直していきますが、今現在は特に少ない教室はありません。 

委 員 長  それではなく、竹澤君達が来てくれた大きな対外的なイベントはもう少し町民の皆さん

にアピールされたほうがいいと思います。 

体育館長  教室となると指導の関係もありますので定員を作る必要があります。その点はご理解い

ただきたいところでございます。ただし、見学は自由ですので PR をしていきたいと思

います。 

委 員 長  ほかにはありませんか。 

      無いようでしたら、平成 27 年度各担当事業の概要の説明を終わりたいと思います。 

      各館長さんありがとうございました。 

各 館 長  ありがとうございました。失礼します。 

     ＜各館長退室＞ 

委 員 長  それでは 7番の議事に移りたいと思います。 

 

     ●議案 

管理課長  ＜第 35 号議案「太子町教育支援委員会規則の一部を改正する規則の制定について」朗

読＞ 
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      〈太子町教育支援委員会規則の一部を改正する規則について説明〉 

太子町教育支援委員のうち特別支援学校教諭代表を削除するものでございます。その子

には特別支援学級がいいのか、特別支援学校がいいのか、通級がいいのかを判断する委

員会には特別支援学校教諭はオブザーバーとしてご意見をいただくことにし、決定権の

ある委員からははずさせていただくものです。以上でございます。 

委 員 長  ご意見ご質問ございますか。 

教 育 長  年 2 回教育支援委員会というものがございまして、基本的には親の同意がなければ支援

学級に入ることができません。そのメンバーについての改正でございます。各学校に

特別支援学級がありますね。そこに入級するには、親の同意とこの委員会で認められ

ないといけませんので 2段階の審査があります。 

委 員 長  親が普通学級に入れたいと言えば普通学級になるのですね。 

教 育 長  そうです。親の同意が必要です。同意というか合意ですね。 

委 員  特別支援学校の先生には助言していただくということですか。 

管理課長  特別支援学校の先生については、就学先決定するには立場上ふさわしくないということ

でオブザーバーとしてご意見をいただきますのでこれまで通り委員会には出席いただ

きます。 

委 員 長  ほかにご意見、ご質問等ございませんか。 

      無いようですので、採決に移らせていただきます。議案第 35 号について、原案を適当

と認めることに異議ございませんか。 

各 委 員  異議なし。 

委 員 長  異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり承認されました。 

続きまして議案第 36 号お願いします。 

 

管理課長  ＜第 36 号議案「太子町通級による指導実施要綱の制定について」朗読＞ 

      〈太子町通級による指導実施要綱について説明〉 

 

管理課長  ＜第 37 号議案「寄付の申立てに対する採納の可否について」朗読＞ 

60 ページをお開きください。 

寄附申出人は太田小学校平成 27 年度卒業生保護者、品目はテント 1張、鉄琴 1台、グ

ロッケン 1台、価格は 370,000 円です。 

以上でございます。 

委 員 長  ありがとうございます。寄附採納届一覧表について説明を受けました。 

      生徒が多いだけあって品目もすごいですね。ちなみに卒業生は何人でしたか。 

委 員  180 名ほどです。 

委 員 長  高価なものをありがとうございます。大事に使わせていただきます。 

委 員 長  他に何かご質問等ありませんか。無いようですので、採決に移らせていただきます。議

案第 37 号について、原案を適当と認めることに異議ございませんか。 

各 委 員  異議なし。 

委 員 長  異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり承認されました。続いて第 38 号議
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案よろしくお願いします。 

 

管理課長  ＜第 38 号議案「区域外就学の協議応諾に関する専決処理について」朗読＞ 

       

管理課長  ＜第 39 号議案「区域外就学の承諾並びに協議に関する専決処理について」朗読＞ 

 

管理課長  ＜第 40 号議案「学校指定の変更申立てについて」朗読＞ 

       

管理課長  最後に修学旅行の行程表です。 

委 員 長  西中は東京方面、東中は北海道方面なんですね。全然違いますね。 

教 育 長  行き先はアンケートで決めています。 

管理課長  以前は沖縄方面に戦争学習に行っていましたが、アメリカのテロ事件の年に飛行機を使

わずに九州方面に行った頃からいろんな方面に行くことになりました。 

委 員 長  怪我のないように行ってきていただきたいと思います。 

本日の議案日程に基づいて議事も全て終了しましたが、その他ということで何かあり

ますか。 

管理課長  教育委員会の委員さんには町の各審議会等の委員になっていただいておりますが、2年

の任期で今年度は改選があります。まちづくり審議会、行財政審議会、生活環境審議会、

保健福祉審議会の各審議会の委員構成に教育委員が指名されておりますので、28 年度、

29 年度の 2 年間勤めていただきたいと思います。できればこの場で決めていただきた

いと思っております。 

委 員 長  以上 4つの審議会に各委員が振り分けられることになるんですが、今回はどうさせてい

ただきましょう。 

委 員  これまでと同じでいいと思います。 

圓尾委員  井貫さんの代わりに私が入ります。 

委 員 長  わかりました。よろしいでしょうか。 

各 委 員  結構です。 

管理課長  では、まちづくり審議会は三浦委員長、行財政審議会は福田敏博委員、生活環境審議会

は圓尾委員、保健福祉審議会は福田幸代委員ということでよろしいでしょうか。 

各 委 員  はい、結構です。 

管理課長  ありがとうございます。 

委 員 長  みなさん、それぞれの審議会への出席よろしくお願いします。 

管理課長  なお、4月 27 日 14 時からあすかホールにて委嘱状の交付式を総務課が予定しておりま

すので出席いただきますようお願いします。当日会長職を決定し、年間予定の連絡があ

ると思います。都合がつかない場合は欠席も仕方が無いのですが会長が当たる場合もあ

ります。 

委 員 長  ２つ掛け持ちされている方もあったように思うのですが。 

管理課長  原則は１つです。案件が無ければ審議しないこともあります。 

委 員 長  多い少ないはあるとは思いますが皆さんご協力よろしくお願いします。 
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      本日の議案日程に基づいて議事もすべて終了しましたので次回の日程調整をさせてい

ただきたいと思います。 

   次回の日程は 5月 16 日(月)の午後 4時 00分ということでよろしいでしょうか。 

各 委 員  結構です。 

委 員 長  それではそのようにさせていただきます。以上で 4月定例教育委員会を閉会いたします。

ご苦労様でした。 

 

平成 28 年 4 月 11 日 午後 5時 5分閉議 

 


